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evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: 1| m¤ú~Y© eB| 2| nuvwP w`‡j nuvwPi DËi I ỳa cvb Kivi †`vqv 3| bvgv‡Ri 

evwn‡ii I wfZ‡ii diR Ges †kl Ask 4| myiv gvDb †_‡K myiv wdj ch©šÍ  5| K¡vd  †_‡K 

Bqv     ch©šÍ| 6| nv`xm kixd gyL¯’ ej‡Z cviv| 

cÖ‡kœi aib: 1g I 2q mvgwqK Abyiæc| 

‡gŠwLK: cvV¨m~Px †_‡K †`‡L Aviex co‡Z cviv| 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) 

evsjv (1g †kÖwY) 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: ‡evW© eB, Av`k© evsjv cvV  †edvKzj gv`vwiwmj Avivweqv) 

cvV- 1 †_‡K 28 (c„ôv 1  40 c„ôv) 

GKv‡WwgK eB: c„ôv 1  13 c„ôv 

cÖ‡kœi aiY: 

 kãv_© 

 evK¨ iPbv 

 Kwei bvgmn KweZv wjLv 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY 

 wecixZ kã 

 mgv_©K kã 

 cÖ‡kœi DËi  

 Av‡Mi I c‡ii jvBb 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: ‡evW© eB: cvV- 29 †_‡K cvV 42 (c„ôv  41 - 54 c„ôv) 

GKv‡WwgK eB: 14 †_‡K 26 c„ôv ch©šÍ 

cÖ‡kœi aiY: 

 kãv_© 

 evK¨ iPbv 

 hy³ eY© †f‡½ kã •Zix 

 Kwei bvgmn 8 jvBb KweZv 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY 

 wecixZ kã 

 mgv_©K kã 

 cÖ‡kœi DËi  

 

evwl©K cix¶v  

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: ‡evW© eB: cvV 43 †_‡K cvV 56 (c„ôv  55 - 72 c„ôv) 



(2) 

GKv‡WwgK eB: 27 †_‡K 40 c„ôv ch©š Í 

cÖ‡kœi aiY:  

 kãv_© 

 evK¨ iPbv 

 hy³ eY© †f‡½ kã •Zix 

 Kwei bvgmn 8 jvBb KweZv 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY 

 wecixZ kã 

 mgv_©K kã 

 cÖ‡kœi DËi  

 

AsK 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: ‡evW© eB: ‡QvU‡`i MwbZ †kLv (2q fvM) b`x cvewj‡KmÝ 

Aa¨vq: 1 †_‡K 7 Aa¨vq ( c„ôv 2 †_‡K 38 c„ôv )  R¨vwgwZ: c„ôv- 39 

 

GKv‡WgxK eB: 17 c„ôv (1- 5 bs cÖkœvKv‡i †hvM), 23 c„ôv (1-6 b¤^i cÖkœvKv‡i we‡qvM) 

 25 c„ôv ( 1-5 N‡ii bvgZv ) 37 c„ôvi ‡R‡b ivLv fv‡jv | 38 c„ôvi mg‡qi  

GKKI µgevPvK msL¨v|  

cÖ‡kœi aiY: 

 1 †_‡K 100 MYbv I wjLv| 

 1 †_‡K 40 ch©šÍ As‡K I K_vq wjLv|  

 1 †_‡K 30 ch©šÍ As‡K I K_vq wjLv|  

 ‡Rvo A_ev we‡Rvo msL¨v wjLv| 

 ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K ‡QvU 

 LvwjNi c~iY| 

 ‡hvM, we‡qvM| 

 1 - 5 ch©šÍ ¸‡bi bvgZv| 

 wjwLZ †hvM I we‡qvM Kiv| 

 ms‡¶‡c DËi `vI| 

 

 

(7) 

 

Aviex 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨ eB‡qi bvg: ÒmnR b~ivbx c×wZ-3Ó 

cvV¨m~Px: (1) 1 bs c„ôv †_‡K 7 bs c„ôv ch©šÍ (2) `iy` kixd, md‡i iIqvbv nIqvi,  

KvD‡K we`vq †`Iqvi I Kvco cwiavb Kivi †`vqv (3) Bw¯ÍÄvi mgq 8 KvR Kiv mybœvZ 

 Ges cÖ‡kœvË‡ii 1g Ask (4) myiv dv‡Znv †_‡K myiv BLjvm ch©šÍ (5) Avwjd †_‡K 

iv ر ch©šÍ| (6) nv`xm kixd gyL¯’ ej‡Z cviv| 

cÖ‡kœi aib: 

1| gyiv°ve Kv‡K e‡j ? gvLivR Kv‡K e‡j ? 1-3 ch©šÍ gvLivR wjLv| 13 ni‡di  

bKkv wjL‡Z cviv| K¡jK¡jvi nid KqwU I wK wK ? by³vIqvjv nid KqwUI by³v Qvov  

nid KqwU ? 

2| †`vqv, gvmqvjv, cÖ‡kœvËi Ges myivmg~n I nv`xm kixd gyL¯’ ej‡Z cviv| 

 

 

 

2q mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: (1) 8 bs c„ôv †_‡K 12 bs c„ôv ch©šÍ (2) †`vqv gvmyiv, bZzb Kvco cwiav‡bi 

 †`vqv, †bŠKv ev cy‡j DVvi †`vqv Ges Ahyi †k‡li †`vqv  (3) Ahy Kiv I Ahyi Z¡wiKv 

 Ges cÖ‡kœvË‡ii 2q Ask (4) myiv jvnve †_‡K myiv KvIQvi ch©šÍ (5) ÔSvÕ(  ) †_‡K 

Ôdv ch©šÍ| (6) nv`xm kixd gyL¯’ ej‡Z cviv| 

cÖ‡kœi aib: 

1| IqvwRe ¸bœvn Kv‡K e‡j ? bq ni‡di bKkv wjL‡Z cviv| 4-6 ch©šÍ gvLivR  

wjLv| Zvk`x` Kv‡K e‡j I wKfv‡e co‡Z nq ? 

2| †`vqv, gvmqvjv, cÖ‡kœvËi Ges myivmg~n I nv`xm kixd gyL¯’ ej‡Z cviv| 

 

 

 

 



 (6) 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: English For Today : Unit-13 Unit-20 (Page 26-41) 

  Vocabulary: I-P 

  Oxford Active English: ( Page 15-28 ) 
cÖ‡kœi aib: 

 Rhyme  

 Word meanings 

 Make Sentence  

 Translation  

 Fill in the gaps  

 Answer the questions  

 Choose the correct answer  

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: English For Today : Unit-21 Unit-28 (Page 42-64) 

  Vocabulary: A-Z 

  Oxford Active English: ( Page 29-40) 

 
cÖ‡kœi aib: 

 Rhyme  

 Word meanings 

 Make Sentence  

 Translation  

 Fill in the gaps  

 Answer the questions  

 Choose the correct answer  

 

 

 

 

 

 

(3) 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: ‡evW© eB: Aa¨vq: 8 †_‡K 12 Aa¨vq ( c„ôv 39 †_‡K 70 c„ôv ) 

  R¨vwgwZ: c„ôv- 39  

 GKv‡WgxK eB: 17 c„ôv (6- 11 bs cÖkœvKv‡i †hvM), 23 I 24 c„ôv (7-13 b¤^i cÖkœvKv‡i 

we‡qvM) 25 c„ôv ( 6-10 N‡ii bvgZv ) 37 c„ôvi ‡R‡b ivLv fv‡jv | 38 c„ôvi mg‡qi  

GKK I µgevPvK msL¨v|  

 

cÖ‡kœi aiY: 

 40 †_‡K 75 ch©šÍ As‡K I K_vq wjLv| 

 31 †_‡K 65 ch©šÍ As‡K I K_vq wjLv|  

 ‡Rvo A_ev we‡Rvo msL¨v wjLv| 

 ‡QvU †_‡K eo I eo †_‡K ‡QvU | 

 LvwjNi c~iY| 

 ‡hvM, we‡qvM, ¸b| 

 6-10 ch©šÍ ¸‡bi bvgZv| 

 wjwLZ †hvM I we‡qvM Kiv| 

 ms‡¶‡c DËi `vI| 

 

evwl©K cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨m~Px: ‡evW© eB: Aa¨vq: 13 †_‡K 19 Aa¨vq ( c„ôv 71 †_‡K 100 c„ôv ) 

   R¨vwgwZ: c„ôv-40  

GKv‡WgxK eB: 17 c„ôv (12- 16 bs cÖkœvKv‡i †hvM), 24 c„ôv (14-20 b¤̂i  

cÖkœvKv‡i we‡qvM) 25 c„ôv ( 1-10 N‡ii bvgZv ) 37 c„ôvi ‡R‡b ivLv fv‡jv | 

 38 c„ôvi mg‡qi GKK I µgevPvK msL¨v|  

cÖ‡kœi aiY: 

 

 75 †_‡K 100 ch©šÍ As‡K I K_vq wjLv| 

 66 †_‡K 100 ch©šÍ As‡K I K_vq wjLv|  

 ‡Rvo A_ev we‡Rvo msL¨v wjLv| 

 ‡QvU †_‡K eo| 

 LvwjNi c~iY| 



                            (4) 

 

 ‡hvM, we‡qvM, ¸b, fvM| 

 1-10 ch©šÍ ¸‡bi bvgZv| 

 wjwLZ †hvM I we‡qvM Kiv| 

 ms‡¶‡c DËi `vI| 

 

 

mvaviY Ávb 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

eB‡qi bvg: †mvbvgwb‡`i Rvbvi K_v (0) w` wKWm Iqvì© cvewj‡KkÝ 

cvV¨m~Px: 3, 4, 5, 10, 13, 17, 19, 26 bs  c„ôv ch©šÍ| 

cÖ‡kœi aiY: 

 mZ¨ wg_¨v 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY Kiv 

 mwVK DËiwU wUK wPý `vI 

 Wvb-evg wgjv‡bv 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

 

 

wØZxq mvgwqK cix¶v 

gvbe›Ub: wjwLZ-40 + g‡Wj †Uó-10 = 50 

cvV¨m~Px: 6, 7, 11, 14, 17, 20, 21, 23  bs  c„ôv ch©šÍ| 

cÖ‡kœi aiY: 

 mZ¨ wg_¨v 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY Kiv 

 mwVK DËiwU wUK wPý `vI 

 Wvb-evg wgjv‡bv 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

 

(5) 

evwl©K cix¶v 

gvbe›Ub: wjwLZ-40 + g‡Wj †Uó-10 = 50 

 

cvV¨m~Px:  8, 12, 15, 16, 17, 22, 24, 25  bs c„ôv ch©šÍ| 

 

 cÖ‡kœi aiY: 

 mZ¨ wg_¨v 

 k~Y¨ ’̄vb c~iY Kiv 

 mwVK DËiwU wUK wPý `vI 

 Wvb-evg wgjv‡bv 

 ‡QvU cÖkœ 

 eo cÖkœ 

 

Bs‡iRx 

cÖ_g mvgwqK cix¶v 

gvb e›Ub: wjwLZ-40, g‡Wj †U÷-10 = me©‡gvU 50 

cvV¨ eB‡qi bvg: English For Today- One (Board)  

                 Oxford Active English (ICED) 

cvV¨m~Px: English For Today : Unit-1 Unit-12 (Page 1-25) 

  Vocabulary: A-H 

  Oxford Active English: ( Page 1 – 14)  

 
cÖ‡kœi aib: 

 Rhyme  

 Word meanings 

 Make Sentence  

 Translation  

 Fill in the gaps  

 Answer the questions  

 Choose the correct answer  
 

 



 


